

敢拼敢试的上塘人 追求小康生活再闯新路

31年前,新华社一篇新闻报道《春到上塘》,让地处苏皖交界、勇于率先“大包干”的江苏省泗洪县上塘镇垫湖村闻名全国。今天,敢闯敢试的上塘人又在书写怎样的故事?春天又至,记者再次来到这块热土。

一踏进垫湖村,历史的印记和现代景象就一起涌入记者的眼帘。村口,“江苏农村改革第一村”的巨型招牌,展现着在江苏开“大包干”先河的荣耀。村部旁的“春到上塘”纪念馆里,用文字和图片向人们介绍了不平凡的改革历程。而纪念馆外,路边成排的蔬菜大棚,显露出这里现代农业的勃勃生机;配套齐全的新型农村社区,则承载着庄户人梦寐以求的现代生活。

村“第一书记”、大学生“村官”封其兵说,垫湖村曾为温饱分田到户,如今正在追求小康生活再闯新路,上塘的“第二个春天”来了。

30多年过去了,土地依然是上塘的“热”话题。“大包干”后的20多年,地处泗洪县西南岗地区的上塘镇,受交通闭塞、地势高、严重缺水等因素制约,长期处于旱涝不保收的落后状态,以致这20多年,曾经在“大包干”中轰轰烈烈的垫湖村淡出了人们的视野。

而今天,同样是这块土地,又在进行着一场改革。自2007年开始,在尊重农民意愿的前提下,土地流转热火朝天地开展起来,垫湖村1.1万亩耕地中,已流



上塘镇 于先云 摄

转45%,建成了2000栋钢架大棚、500栋日光温室,瓜果蔬菜亩均纯收入达万元。镇里还建立了土地流转服务中心。村民说,现在不想种地的有班上,想种地的能经营更多的土地。

从此,垫湖村发生了翻天覆地的变化。2011年,垫湖村的农民人均纯收入达到8540元,村集体收入达26万元。

“国家修了电灌站,农田旱涝保收了,我家的25亩田基本实现了机械化耕种!”“大包干”领头人之一、现已70岁的苏道永说,他再次看到了垫湖村发展的希望。

变化不仅仅在农业生产上,同样是在尊重农民意愿的基础上,新型农村社区正在形成。统一建设的上下两层居民住宅,社

区服务中心、医院、农贸市场、群众活动中心一应俱全。“包产到户后我建了6间瓦房已经相当自豪了,哪想现在还能住上楼房,一点不比城里差。”苏道永感慨地说。

封其兵说,从2007年开始,这里大力推进康居示范工程,采取了农民全程参与、邻居自由组合等方式,全村已集中居住960户,剩下的480户年内将全部住进新房。土地整理不仅新增了687亩耕地,还为生活配套建设提供了基础。这两年,村里新建了污水处理厂,实现了雨污分流,集中供气工程也成功接入,镇村公交通到村口,直达县城和镇区。

垫湖村的生产条件和生活条件得到了前所未有的改善,集体和村民手里都有了钱。现在,他们

又在谋划如何为持续科学发展添加动力。3年前启动的垫湖村农民创业园正在加盖标准厂房,目前的4栋厂房已有3家企业落户。村民倪正才在家手工制作“三来一加”的电子产品,月收入达到1300元。年内,村里还将引入3个以上工业项目、兴办“三来一加”项目4个,吸纳务工300人。

以节约生态为基础抓工业,以农业科技为载体培育新型农民,以完善配套为目标提升社区生活质量,这些新实践正丰富着“春到上塘”的新内涵。

“村官”封其兵信心十足地说:“到2015年,这里的农民人均纯收入将达1.5万元,村集体收入超过100万元,垫湖村要成为响当当的全面小康村!”

新华社记者 郭奔胜 陈刚

新闻速递

“江苏十大交巡警” 先进事迹全省宣讲

快报讯(通讯员 宁交轩 实习生 吴怡 记者 朱俊俊)近日,由江苏省公安厅和现代快报等媒体联合举办的“江苏省十大执法爱民交巡警”评选活动取得了很好的社会效应。昨天下午,新当选的执法爱民交巡警先进事迹巡回宣讲首场报告会在南京举行。

会上,南京交管局女警中队中队长廖超等8名全省十大执法爱民交巡警作了报告。据悉,“江苏省十大执法爱民交巡警”先进事迹报告团分为三个分团,4月10日开始将同时赴全省各地巡回报告。

又讯(实习生 吴怡 记者 朱俊俊)4月9日上午,新当选的江苏省十大执法爱民交巡警和江苏省优秀执法爱民交巡警前往雨花台烈士陵园江苏公安英烈纪念馆,祭奠因公牺牲的公安烈士。到场的交巡警为烈士敬献了花圈,并默哀缅怀。

徐州市区禁止乱鸣笛 违者罚款50元

快报讯(记者 邢志刚)4月9日上午,徐州交警部门在市区重点路段开展违法鸣笛专项整治活动。仅仅一个上午,查处车辆违法鸣笛200多起。上午8点半,徐州中山北路和淮海路路口,一辆黑色桑塔纳轿车沿淮海东路由东向西驶来,还没到路口,远远地就摁喇叭,交警将该车拦下,并罚款50元。此次整治的区域包括淮海路、中山路、复兴路、民主路、解放路等设有“禁止鸣笛”标志的主干道及二环路以内的禁鸣区域,对违反禁鸣规定的驾驶人,按照《道路交通安全法》规定予以处罚。

技工院校技能大赛 江苏选拔赛启动

快报讯(记者 项凤华)记者从江苏省人社厅获悉,第四届全国技工院校技能大赛暨第42届世界技能大赛江苏选拔赛正式启动了,据悉,本次竞赛分市选拔赛和省选拔赛两个阶段进行,其中市选拔赛将5月8日前完成,省选拔赛定于5月下旬举行。

1991年1月1日以后出生的青工和学生,均可参加世界技能大赛相应项目的选拔赛;各级各类技工院校中具有技工院校学籍的全日制在校生和应届毕业生,均可报名参加第四届全国技工院校技能大赛相应项目的选拔赛,参赛选手不受年龄限制。

春秋航空招“空嫂” 年龄放宽到40岁

快报讯(记者 毛丽萍)昨天,记者从春秋航空了解到,即日起该航空公司在江苏启动“妈妈级”空嫂的招聘工作,圆已婚女士的蓝天梦。据了解,这是其在国内招聘的第三批“空嫂”。

据介绍,此次空嫂招募有别于前两季的是面向的是政治、经济和文化都相对发达的上海、江苏、浙江、沈阳及周边地区;对语言的要求也有所提高,英语已成为必备的语言能力,有日语、韩语语言能力者被纳入了优先考虑的范围。第三季的招募年龄与第一季招募相同,为30-40周岁已婚已育的成熟女性。记者获悉,相关的报名条件、招录流程、培训安排和就业安排等内容已在春秋航空官方网站(www.china-sss.com)“诚聘英才”中发布。简历投递即日起,于5月8日17:00截止。

假装去应聘偷走价值50万的名表 戴着拍照在网上“炫富”露了馅

手表被其朋友“骗走”贱卖到北京,已被警方追回

贵州男子陈某假意到高档浴室应聘,在试工时瞄上了客人一只名表,估摸着要价值几千块钱的,于是戴着这只表拍了张照片,传到网上“炫富”一番。其实,这只表居然是价值50万的限量版“百达翡丽”名表。常州警方根据他的这张“炫富照”很快锁定了他,4月8日,陈某被常州警方从贵州押解回常。



戴着偷来的名表在网上炫耀
警方供图

洗个澡,价值不菲的名表没了

3月5日下午6点左右,在常州做生意的刘老板到常州某五星级酒店的温泉中心泡澡。他将自己的那块“百达翡丽”名表取下来,放进一个储物袋,并随手交给服务员保管。因为这表价值50万元,他特意关照服务员,“我这表很贵的,你要帮我看好啊。”晚上7点多,刘老板从浴室出来,结果发现储物袋里面的手表没了。刘老板立即报警。水门桥派出所民警赶到展开调查,经过排查,发现一名叫吴某的服务员突然“失踪”了。从监控上看,当天晚上6点半左右,吴某匆忙跑出酒店,穿了一双洗浴中心的拖鞋,行迹非常可疑。

警方查阅了吴某登记的资料,发现他是贵州人。不过,民警一查却发现吴某真有其人,不过此人根本没来常州。而警方通过调查,发现这个“吴某”是3月4日才到常州的,一到常州就买了张常州本地的电话卡,然后分别给常州的四家五星酒店的桑拿中心打电话求职,想要应聘桑拿中心服务员。

警方分析,这个“吴某”显然是有所预谋,想要通过在高档洗浴中心应聘服务员时乘机行窃。

戴名表网上“炫富”, 暴露贼影

嫌犯会不会从网上找销路?民警立即在网上搜索,在网警的大力排查下,民警在一男子的QQ相册里发现了一张图片“炫富”照:一男子左手夹着一只烟,手腕上有一只“百达翡丽”名表。

经过刘老板辨认,正是被偷的那只名表!而温泉洗浴中心的员工辨认发现,那个炫富的男子正是前来应聘的“吴某”。而据警方查证,这个“吴某”的真实身份为陈某。

随后,警方很快追缉到陈某逃到了贵州。3月20日,常州警方飞赴贵州,4月2日,常州警方终于将陈某抓获。

今年才23岁的陈某对盗窃表一案供认不讳。他说,自己从老乡处得知到高档洗浴中心能偷到值钱的东西,便模仿作案。他在常州的这家高档洗浴中心应聘时都使用的假证件,而后提出先“试工半天”。3月5日那天他听到刘老板专门嘱咐说了句“我这表很贵的”,心里就有了目标,然后乘着带班的师傅不注意的时候拿了就溜。回到贵州后,他估摸着这表应该挺值钱的,至少有个几千块钱的,于是专门秀了这只表,还挂到了网上“炫一下”。

50万的名表十几万 贱卖了

民警追问,表上哪去了?陈某说,他的一个朋友问他借戴几天,他就给了,不过朋友说这表已经弄丢了。“这表值不了多少钱。”陈某还不以为然地说。可民警告诉他,这表价值50万时,陈某一下愣了。当天下午,民警根据线索,在贵州将杨某抓获。杨某承认,表已经被他14.5万元卖到北京一家典当行。

杨某交代说,陈某偷了表后,打电话给他,让他看看这表值多少钱。他细细看了下,发现表很精致的,于是让陈某借他戴几天,随后,杨某网上查询得知这是瑞士名表“百达翡丽”,最便宜的都要20多万。于是,他就骗陈某说这表不值钱,被自己弄丢了,然后把这表给“吞”了。陈某有一次输了1500元,杨某二话不说,给了他2000元,说算是赔偿他弄“丢”了表的钱。

随后,杨某从网上找到一家北京的典当行。3月15日,杨某带着表去了北京,最后以14.5万元成交。昨天,常州警方终于将这只价值50万元的名表追回,两名嫌疑人被依法刑事拘留。

通讯员 宗丽萍
现代快报记者 葛小林